A D
STREDNI $KOLA OBCHODU A SLUZEB, TEPLICE, PRISPEVKOVA ORGANIZACE

email: ststepliceidseznamnez wiww.ststeplice.cz tel. 774 850 395

PROFILOVA MATURITNI ZKOUSKA 2021/2022

PISEMNA PRACE Z CIZiHO JAZYKA

Pozadovany pisemny projev se vztahuje ke konkrétnim a béZznym tématim a situacim, se
kterymi se Zak muze setkat v kazdodennim Zivoté. Témata a situace se tykaji oblasti osobni
(vztahy, bydleni, cestovani, zdbava, konicky apod.), verejné (sluzby, spolecenské udalosti
apod.) a vzdélavaci (vyuka, ucast na jazykovém kurzu apod.).

BéZnym typem textu, se kterym se Zdk muUZe setkat v pisemné praci, je dopis
(formalni/neformalni), ¢lanek, vypravovani, charakteristika, popis nebo e-mail apod. Text
odpovidd poZzadovanému typu, pokud spliiuje viechny stanovené charakteristiky (je dodrzena
jeho forma, slohovy utvar, funkce apod.).

Nasledujici pfehled specifikuje, jak je Zak v dil¢ich bodech schopen zpracovat téma s ohledem
na pozadovany slohovy Utvar v pisemné praci:

e popsat misto, cestu, véc, osobu, zazitek, udalost, zkuSenost, déj apod.;

e popsat a/nebo predstavit sebe i druhé;

e popsat pocity a reakce, napf. libost/nelibost, souhlas/nesouhlas, prekvapeni, obavu;
e vyjadfit nazor/postoj a moralni stanovisko, napf. omluvu, litost;

e vyjadrit vlastni myslenky;

e vyjadrit umysl, pfani, Zadost, prosbu, nabidku, pozvani, doporuceni apod.;
e zdOvodnit uréité ¢innosti a/nebo skutecnosti;

e vysvétlit problém a/nebo navrhnout feseni problému;

e vysvétlit a/nebo zdlraznit, co povaZuje za dllezité;

o sdélit/ovérit si informace a zpravy;

e pozadat o informace;

e shrnout a/nebo vyuzit predlozené faktografické informace;

e zeptat se na ndzor, postoj, pocity, problém apod.;

e zodpovédét jednoduché dotazy.

Zadani ulohy definuje, jaky typ textu ma zak zpracovat a na jaké téma, kdo je ocekdavanym
prijemcem (Ctenarem) textu a jak ma byt text dlouhy. Zadani mlzZe navic obsahovat dilci
pozadavky, tj. body zadani, které ma pisatel do své prace nejen zahrnout, ale i Ucelné a v
odpovidajici mife detailné rozpracovat.

Prace je rozdélena na 2 ¢asti, pricemz v kazdé casti zak na zakladé zadani zpracovava jiny
slohovy Utvar, tj. text odliSného typu, délky a na odlisné téma/situaci.
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Specifikace zkousky — zakladni prehled

Cas 70 minut
Predtistény zaznamovy arch s hlavickou skoly, ktery je rozdélen do
Zkusebni dokumentace dvou ¢asti. Kazda ¢ast obsahuje jednu ulohu, ktera je specifikovana
zadanim.

Prekladovy slovnik, ktery neobsahuje pfilohy k pisemnému projevu
¢i korespondenci.
Pisemna prace se skladd ze 2 casti — kazda cast obsahuje jednu

Povolené pomticky

Struktura dlohu/zadani.
Bodové ohodnoceni Maximalni pocet bodU za 1. ¢ast PP je 24 bodu, za 2. ¢ast PP 12 bod.
Format uloh 2 Siroce oteviené ulohy
Zadani  specifikuje  situaci/téma, typ a rozsah textu,
Zadani adresata/prijemce sdéleni apod. Soucasti zadani muze byt i vychozi
text, napf. inzerat, vynatek z dopisu.
Hodnoceni Hodnoceni zajistuji ucitelé cizich jazyk( skoly dle stanovenych

kritérii.

Body za obé casti pisemné prace se scitaji. Maximalni pocet bodu za celou pisemnou praci je
tedy 36 bod(l. Mezni hranice Uspésnosti je stanovena na 44 %, tzn., Ze zak v pisemné praci
uspéje, pokud ziska 16 a vice bod(l za celou pisemnou praci.

Rozsah poZzadované délky textu je za prvni ¢ast 140-170 slov, za druhou ¢ast 60-80 slov, celkem
tedy 200-250 slov.

Hodnoceni pisemné prace tvofi 40 % a hodnoceni ustni zkousky 60 % celkového hodnoceni
zkusebniho predmétu.

Jako jedno slovo se pocitaji napfiklad:

e predlozky,

* spojky,

e zajmena,

e citoslovce,

e (Cleny,

e zkratky,

e viceslovna vlastni jména a ndzvy vcetné Ceskych ndzvd, které nemaji ekvivalent v
daném cizim jazyce (napt. Zdar nad Sazavou),

e rozepsané datum (napf. 16. dubna 2010),

e adresy (napt. pepa@seznam.cz; Vinohradska 5, Praha 10),

e sloZeniny spojené spojovnikem (U-Bahn, check-in, dry-cleaning).
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Jako jednotliva slova se pocitaji:

e staZené tvary (napf. It’s = 2 slova, haven’t = 2 slova); vyjimku tvofi can’t a cannot, které
se pocitaji vidy jako jedno slovo (can’t = 1 slovo, cannot = 1 slovo)

e frazova slovesa (napf. get up = 2 slova, look for = 2 slova)

e sloZeniny, pokud jsou psané jako dvé slova (napf. office manager = 2 slova, distance
learning = 2 slova)

Jako slova se nepoditaji:

e (islovky psané Cislicemi (napf. 2015; 29),
e opakovana vlastni jména a nazvy.

Hodnoceni pisemnych praci

Hodnoceni probiha dle kritérii uvedenych v Pfiloze 1 a Priloze 2.

Pozadavky na dovednosti, které ma zak v pisemné praci prokazat, zohlednuji referencni
jazykovou uroven B1 podle SERRJ.

Zpusob zaznamu vytvareného textu:

Zak pisemnou praci pofizuje rukopisné do zdznamového archu, ktery obdrii spolu se
zadanim prace.

Vvjimku maiji Zaci s PUP skupiny 2 a 3, ktefi maji moZnost alternativniho zapisu pisemné
prace (zdznamovy arch — volné listy — PC).

Teplice 10. ledna 2022

Ing. Mgr. Zdenék Pesek, MBA
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Priloha 1 —Kritéria hodnoceni pisemné prace — 1. ¢ast

|1 - Zpracovani zadani / Obsah Il - Organizace a koheze textu 1l - Slovni zidsoba a pravopis IV — Mluvnické prostfedky
A —Zadéni A — Organizace textu A - Piesnost A - Piesnost
= Chyby ve slovni zasobé a pravopise nebrani = Chyby v mluvnickych prostfedcich nebrani
3 = Poadovand charakteristika textu?! je dodrena. = Text je souvisly s linedrnim sledem my3lenek. porozuméni textu.® porozuméni textu.?
= VEechny body zadani jsou jasné a srozumiteln& zminény. = Text je vhodné Elenény a organizovany. = Slovni zasoba a pravopis jsou téméF vidy = Mluvnické prostfedky jsou téméf vidy pouZity
poutity sprawné.s spravné.s
- Pozadovand charakteristika textu! je vétinou dodrfena = Chyby ve slovni z3sobé a pravopise vét3inou = Chyby v mluvnickych prostfedcich vétiinou
PP . . ’ . - e e nebrani porozuméni textu / Easti textu.* nebrdni porozuméni textu / Easti textu.*
= Vé&tiina bodi zadani je jasné a srozumiteln& zminéna. = Text je vétdinou souvisly s linedrnim sledem myslenek. . |'p u ! textu / ety " po " '+ textu / et
2 . s . _ . . . = Slovni zdsoba a pravopis jsou vétSinou = Mluvnické prostfedky jsou v&t3inou pouZity
o Délka textu ne zcela odpovidd pofadovanému rozsahu = Text je vétSinou vhodné &lenény a/nebo organizovany. Sity Spravng.s Sprivnes
(text je 0 1 interval kratdi/del&i). poucity spravne. . pravne” )
= Text je o 1interval kratdi. = Text je o 1 interval krat3i.
« Posadovand charakteristika textu® neni ve vétii mife dodriena = Chyby ve slovni zdsobé a pravopise ve vétsi mife = Chyby v mluvnickych prostfedcich ve vét3i mife
WV st Xtu I Ve Vi I I B P M Lot 4 £ . £ a1 a
= Vé&tiina bodi zadani neni jasné a srozumitelné zminéna. = Text neni ve vét3i mife souvisly s linedrnim sledem my3lenek. bramlpctruzumém lexly / Ea}tw textu. L brani Par?zuménl textu ;{Easn textu._ B
1 . A . . - . . = Slovni zdsoba a pravopis nejsou ve vétii mife = Mluvnické prostfedky nejsou ve vétsi mife
o Délka textu ve vétsi mife neodpovidd poZadovanému rozsahu = Text neni ve vét3i mife vhodné clenény a/nebo organizovany. poulity sprivna.5 poudity sprivnd.3
text je o 2 intervaly krat3i/delsi). ' . ) .
(text e 0 2 intervaly kratSi/del%i) = Text je o 2 intervaly kratsi. =Text je o 2 intervaly krat3i.
* PoZadovana charakteristika textu® neni dodrzena.
= Body zaddni nejsou jasné a srozumiteln& zminény. = Chyby ve slovni zasobé a pravopise brdni = Chyby v mluvnickych prostfedcich brani
0 x* Délka textu neodpovidd poZadovanému rozsahu = V&tdina textu neni souvisld a neobsahuje linedrni sled mySlenek. porozuméni v&t3iné textu.* porozuméni v8tiing textu.*
(text je o 3 a vice intervald krat3i) = Vétiina textu neni vhodné élenénd a/nebo organizovand. = Slovni zésoba a pravopis jsou ve vétSiné textu = Mluvnické prostfedky jsou ve vét3iné textu
o Délka textu neodpovidd poadovanému rozsahu poutity nespravné.® pouZity nespravné.s
(text je o 3 a vice intervali delSi).
B —Rozsah, obsah B — Koheze textu a prostfedky textové navaznosti (PTN) B - Rozsah B - Rozsah
= Bady zadénf jsou rozpracovany vhodné a v odpovidajici mife = Rozsah PTN je 3iroky.®
3 podrobnosti.? = Chyby v PTN nebrani porozumeéni textu.* = Slovni zdsoba je Siroka.? = Rozsah mluvnickych prostfedki je Siroky.*
= V textu je jasné vysvétlena podstata myslenky nebo problému. = PTN jsou téméf vidy poufity sprévné a vhodné.®
* Bady zadani jsou v&tdinou rozpracovany vhodné
a v odpovidajici mife podrobnosti.? .
. V‘t’e tp':I é:;'lml 'aspné érlewna dstata mySlenky nebo * Razsah PTN e vitSinou SIroky.> = Rozsah miuvnickych prostfedki je vétinol
2 prot;;n‘Jl veinou) ysw po v Y = Chyby v PTN vé&tiinou nebrani porozuméni textu / &asti textu.* = Slovni zdsoba je vétiinou Ziroka.? Ziroky.? uvnickych p tjevetinou
u. . N N N . iroky.
L . * PTN jsou vét3ino Zity spravné a vhodné.s
o Text ojedinéle obsahuje nadbyteéné/irelevantni informace Isou vetsinou pouzity sprav v
a my$lenky.
= Body zadan/ jsou ojedinéle rozpracovany vhodné
a v odpovidajici mife podrobnosti. .
. V\t’extz n\:m’ :.:e‘véltﬁ :ﬁ?e jasné 1 svétlena podstata my3lenk * Rozsah PTN je ve vétsi mife omezeny. = Rozsah miuvnickych prostfedkil je ve v&tsi mife
1 nebo problém ! v p ¥ ¥ = Chyby v PTN ve v&tsi mife brani porozuméni textu / &asti textu.* = Slovni z4soba je ve vétsi mife omezend.? omezenty.? yen p .
u. . P . . 5 Y-
o Text ve v&ti mife obsahuje nadbytetné/irelevantni informace * FTH nefsou ve vER31 mife poufity sprémé a vhodng.
a mySlenky.
PTN j: é dostateéné hu® R h mluvnickych tredki ji i
® Body zaddni nejsou rozpracovdny vhodné a v odpovidajici . Jsou amezen ’/v nedosta ,E ""f"' rozsa t' = Slovni zdsoba je omezend / v nedostatecném y az_sq m LVICKYC prostredial Je amezgny/
0 mite podrobnosti.2 = Chyby v PTN brédni porozuméni v&t3iné textu. rozsohu.? mluvnické prostfedky jsou v nedostateéném
irep ) ® PTN jsou ve vétdiné textu pouZity nespravné a/nebo nevhodné.> ’ rozsahu.?

o Bodové hodnoceni deskriptoru nesmi Zdkovi pfilep3it v celkovém hodnoceni oddilu.; ¥ Pokud 3k ziskd 0 bodi za tento deskriptor, celd 1. &st PP je hodnocena 0 body.; Deskriptor uvedeny kurzivou: Pokud 23k ziskd 0 bod( za tento deskriptor, cely oddil je
hodnocen 0 body.

1 Charakteristika textu zahrnuje: typ textu a jeho formalni naleZitosti, funkéni styl, slohowy postup, téma zpracované v souladu s komunikaZnim cilem.

2posuzujeme i to, jak jsou body zadani rozpracovény s ohledem na pofadovanou jazykovou drovefi.

3 Posuzujeme vzhledem k zadéni, mife rozpracovani bod(i zadéni a pofadované tirovni obtiZnosti.

4Deskriptor zahrnuje chyby, které brani porozuméni textu / €asti textu, a chyby pod poZadovanou Grovni obtiZnosti.
5 Deskriptor zahrnuje chyby, které nebrani porozuméni textu.
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Priloha 2 — Kritéria hodnoceni pisemné prace — 2. ¢ast

| — Zpracovani zadani / Obsah

11 - Organizace a koheze textu

111 - Slovni zasoba a pravopis

IV — Mluvnické prostredky

= Pozadovana charakteristika textu® je dodrzena.
= VSechny body zadani jsou jasné a srozumitelné
3 zminény.
= Body zadani jsou rozpracovany vhodné a
v odpovidajici

mife podrobnosti.?

= Text je souvisly s linedrnim sledem myslenek.

= PTN jsou témér vidy pouzity spravné a vhodné.?

= Slovni zasoba je Siroka.®

= Chyby ve slovni zasobé a pravopise nebrani
porozuméni textu.3

= Slovni zasoba a pravopis jsou témér vidy pouzity
spravné.s

= Rozsah mluvnickych prostredk je Siroky.>

= Chyby v mluvnickych prostfedcich nebrani
porozuméni textu.3

= Miuvnické prostredky jsou témér vidy
poufZity spravné.®

= Pozadovana charakteristika textu® je vétsinou
dodrzena.

2. Body zadani jsou vétsinou rozpracovany vhodné
a v odpovidajici mife podrobnosti.2

(text je o 1 interval krat3i/del3i).

= Vétdina bodl zadani je jasné a srozumitelné zminéna.

o Délka textu ne zcela odpovida pozadovanému rozsahu

= Text je vétsinou souvisly s linearnim sledem
myslenek.

= PTN jsou vétSinou pouZity spravné a vhodné.?

= Chyby v PTN vétsinou nebrani porozuméni
textu / &asti textu.®

= Slovni zasoba je vétdinou 3iroka.®

= Chyby ve slovni zasobé a pravopise vétsinou
nebrani porozumeéni textu / Casti textu.?

= Slovni zdsoba a pravopis jsou vétsinou pouzity
spravné.s

=Text je o 1 interval kratsi.

= Rozsah mluvnickych prostfedkd je vétSinou
siroky.®

= Chyby v mluvnickych prostfedcich vétSinou
nebrani porozuméni textu / ¢asti textu.?

= Mluvnické prostfedky jsou vétsinou pouzity
spravné.s

=Text je o 1 interval kratsi.

dodriena.
= Vétsina bodl zadani neni jasné a srozumitelné
il zminéna.
= Body zadani jsou ojedinéle rozpracovany vhodné
a v odpovidajici mife podrobnosti.?

rozsahu (text je o 2 intervaly kratsi/del3i).

= Pozadovana charakteristika textu® neni ve vétsi mire

o Délka textu ve vétsi mife neodpovida pozadovanému

= Text neni ve vétsi mife souvisly s linedrnim sledem
myslenek.

= PTN nejsou vétsinou pouZity spravné a vhodné.?

= Chyby v PTN ve vétsi mife brani porozuméni
textu / ¢asti textu.*

= Slovni zasoba je ve vétsi mife omezena.®

= Chyby ve slovni zdsobé a pravopise ve vétsi mife
brani porozuméni textu / €asti textu.3

= Slovni zasoba a pravopis nejsou ve vétsi mife
pouzity spravné.®

= Text je 0 2 intervaly kratsi.

= Rozsah mluvnickych prostfedkd je ve vétsi
mife omezeny.”

= Chyby v mluvnickych prostfedcich ve vétsi
mife brani porozuméni textu / ¢asti textu.?

= Mluvnické prostfedky nejsou ve vétsi mife
pouZity spravné.®

= Text je 0 2 intervaly kratsi.

x Pozadovana charakteristika textu® neni dodrzena.
x Body zaddni nejsou jasné a srozumitelné zminény.
= Body zadani nejsou rozpracovany vhodné a

0 v odpovidajici mife podrobnosti.?

o Délka textu neodpovidd pozadovanému rozsahu

x Délka textu neodpovida pozadovanému rozsahu
(text je o vice neZ 3 intervaly kratsi).

(text je o 3 intervaly krat3i / o 3 a vice intervall delsi).

= Vétsina textu neni souvisld a neobsahuje linedrni
sled myslenek.

= PTN jsou ve vétsiné textu pouZity nespravné
a/nebo nevhodné / v nedostateéném rozsahu.?

o Chyby v PTN brani porozuméni vétsiné textu.*

= Slovni zdsoba je omezend / v nedostatecném
rozsahu.®

= Chyby ve slovni zasobé a pravopise brani
porozuméni vétsiné textu.?

= Slovni zdsoba a pravopis jsou ve vétsiné textu
pouZity nespravné.®

= Text je o 3 intervaly kratsi.

= Rozsah mluvnickych prostredkd je omezeny /
mluvnické prostredky jsou v nedostatecném
rozsahu.s

= Chyby v mluvnickych prostredcich brani
porozuméni vétsiné textu.?

= Mluvnické prostfedky jsou ve vétsiné textu
pouZity nespravné.®

= Text je 0 3 intervaly krat3i.

= Bodové hodnoceni deskriptoru nesmi Zakovi pfilepsit v celkovém hodnoceni sloupce.; * Pokud Zak ziska O bodl za tento deskriptor, celd 2. ¢ast PP je hodnocena 0 body.; Deskriptor uvedeny kurzivou: Pokud Zak ziska 0 bodi za

tento deskriptor, cely sloupec je hodnocen 0 body.




